

Бруде, сын Дериле, король пиктов. Очевидно, что моральное и политическое влияние Ионы в VII в. распространялось как на всю Ирландию, так и на север Британии.

67 Б

в молодости Колумба сам основал несколько монастырей, в том числе Дайре Калгах (ныне Дерри или Лондондерри). Семейные связи облегчили для Колумбы получение земли под монастырь. Во время пожара в одном из монастырей он сочинил на латинском языке гимн «Не дозвожь, Отче», который, как считалось, защищал от молнии, грома и пожаров.

Однако аристократическое происхождение Колумбы, помогая ему в миссионерских трудах, в то же время сказывалось на его репутации как клирика, неминуемо втягивая святого в династические конфликты. Двоюродный брат Колумбы, Айнмире, был королем. Верховным королем Ирландии в то время был Диармайд, сын Кербела, происходивший из другой ветви рода Уи Нейллов. Диармайд был амбициозным монархом, который хотел, чтобы титул верховного короля был не просто титулом. Он добивался реальной власти, а для этого ему нужно было добиться господства над другими королями и знатью, у которых находилась в подчинении основная часть населения. Все короли должны были выдать верховному королю своих детей в заложники.

Сделал так и король Коннахта Аэд. Его сын Курнан, воспитанник святого Колумбы, отправился к Диармайду. Большинство королей обращались со своими заложниками хорошо, и они жили в их доме на правах почетных гостей. Однажды во время игры в «кам-ман» (разновидность хоккея на траве, до сих пор популярная в Ирландии) мальчики поссорились, и Курнан, ударив клюшкой сына королевского управляющего, убил его. В любом другом случае дело, скорее всего, кончилось бы штрафом, однако, как гласит легенда, убийство в священной королевской резиденции — Таре —